

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на соискателя Сабину Татяну Сергеевну, выполнившую диссертационную работу на тему «Клинико-лабораторные особенности и совершенствование терапии критической формы новой коронавирусной инфекции у детей (мультисистемного воспалительного синдрома)», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни.

Сабина Татяна Сергеевна, 1985 года рождения, окончила в 2008 году педиатрический факультет ГОУ ВПО «РГМУ» Росздрава. За время обучения в медицинском университете начала трудовую деятельность, в том числе в должности санитаря, медицинской сестры, помощника эпидемиолога.

В период с 2008 г. по 2010 г. проходила обучение в клинической ординатуре ФГУ «УНМЦ» УД Президента РФ по специальности «Анестезиология и реаниматология». За время прохождения клинической ординатуры зарекомендовала себя грамотным и отзывчивым врачом среди врачей отделения. В полном объеме овладела практическими навыками по выбранной специальности. Участвовала в семинарах и научно-практических конференциях по анестезиологии и реаниматологии, трансфузиологии, педиатрии, детской хирургии. С 2021 года работает младшим научным сотрудником клинического отдела инфекционной патологии ФБУН «Центральный НИИ Эпидемиологии» Роспотребнадзора РФ.

Сабина Т.С. совмещает научную деятельность с практической работой врачом анестезиологом-реаниматологом и врачом-трансфузиологом, в настоящее время в ГБУЗ «НИИ Неотложной детской хирургии и травматологии – Клиника доктора Рошаля» ДЗМ, имеет высшую квалификационную категорию по специальности «Анестезиология-реаниматология», в совершенстве владеет современными методами диагностики и лечения критических состояний при различных заболеваниях детского возраста, проводит различные виды экстракорпоральной терапии, участвует в разработке локальных протоколов ведения пациентов с различной патологией.

На протяжении нашего сотрудничества Татьяна Сергеевна продемонстрировала свои организаторские способности и навыки делового общения, зарекомендовала себя как квалифицированный врач и трудолюбивый, целеустремленный исследователь,

способный ставить и решать сложные научные задачи, а также анализировать и обобщать научную информацию, заслуживая уважение коллег.

Кроме работ, опубликованных по теме диссертационного исследования, Сабинаина принимала активное участие в работе клинического отдела инфекционной патологии: с 2021 года она является соавтором 18 работ, выполненных совместно с сотрудниками ЦНИИ эпидемиологии Роспотребнадзора. В том числе, представила работу «Постковидные состояния у детей. Роль герпесвирусных инфекций в их развитии» на соискание премии города Москвы в области медицины 2023 года.

В процессе работы над диссертацией, представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, Сабинаина Т.С. проявила себя как добросовестный, ответственный, инициативный и увлеченный исследователь с творческим подходом к решению задач. Она умеет находить рациональные пути для достижения целей, проводить научно-информационный поиск, анализировать данные с использованием современных статистических методов, обобщать результаты исследований и делать выводы, а также применять теоретические знания на практике

Постоянно совершенствует свой научный потенциал, принимает участие в конференциях, образовательных семинарах, подготовке ординаторов.

Выполненная Сабинаиной Т.С. научная работа посвящена оптимизации терапии мультисистемного воспалительного синдрома – критической формы новой коронавирусной инфекции с обоснованием применения терапевтического плазмафереза на основании анализа клинико-лабораторных данных. Данное заболевание приводит к неблагоприятным исходам у детей в 0,5-5% случаев. За период выполнения данной работы Татьяна Сергеевна лично вела пациентов в анестезиолого-реанимационном отделении ГАУЗ МО «Химкинская областная больница», лично провела у них процедуры терапевтического плазмафереза. Все пациенты выписаны с выздоровлением. Представленные результаты исследования были получены автором самостоятельно или при ее непосредственном участии.

Результаты научной работы Сабинаиной Т.С. используются в учебном процессе в образовательном центре ФБУН Центральный научно-исследовательский институт эпидемиологии Роспотребнадзора при чтении лекций для клинических ординаторов по дисциплине «Инфекционные болезни» и «Педиатрия». Разработанный алгоритм терапевтической тактики пациентов с критической формой новой коронавирусной

инфекции – мультисистемным воспалительным синдромом, апробированный на базе анестезиолого-реанимационного отделения (заведующий отделением Новиков Д.В.) и инфекционного отделения (заведующий отделением Барыкин В.И.) ГАУЗ МО «Химкинская ОБ», показал свою высокую эффективность и успешно используется в лечебных учреждениях Москвы и Московской области.

Основные результаты исследований Сабининой Т.С. были представлены в рамках научно-практических конференций регионального уровня, конгрессов с международным участием. Сабинина Т.С с 2014 года является автором 46 печатных работ, из них 12 печатных работ по теме диссертации, в том числе 5 – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ для публикации основных научных результатов диссертаций.

Работа соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор достоин присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни.

Научный руководитель:

ведущий научный сотрудник клинического  
отдела инфекционной патологии ФБУН  
«Центральный НИИ эпидемиологии»

Роспотребнадзора РФ,

Доктор медицинских наук, доцент

08.09.2015



Е.В. Мелехина

Подпись д.м.н., Мелехиной Е.В. заверяю,

Ученый секретарь

ФБУН Центральный НИИ эпидемиологии

Роспотребнадзора

кандидат медицинских наук



Т.С. Никитина